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BELIRSIZ INTEGRAL




INTEGRAL =~ i A
- Tiirevi alinmig fonksiyonu bulma iglemidir.

F'(x) = f(x)

ise F(x) e f (x) fonksiyonunun integrali (ilkeli) denir.

f(x) = 3x> = f'(x) = 15x*
g(x) = 3x°+3 =g'(x) = 15x*
h(x) = 3x°-7 = h'(x) = 15x*

-» olacak sekilde tiirevi 15x* olan sonsuz sayida fonksiyon vardir. Bu fonksiyon-
lar arasindaki fark sabit sayidir¢ O halde bu sabiti kargilamasi i¢in ¢c€R olmak
uzere, ¢ sabit sayisi kullanilir.

JF’ (x)dx =F (x) + ¢




Ditferansiyel - o=
=» Degigskene gore turev demektir ve d ile gosterilir.

df (x)

= f' (x) = df (x) = f (x) dx
dx

=» ifadesine f fonksiyonunun XxEA noktasindaki diferansiyeli denir.

d(2x3-5x) =

y2= 4x3-x ifadesinde iki tarafin diferansiyel alinirsa,




 bzellikter

1.J f (x) dx = f(x) + ¢
2. ] df (x) = f(x) + ¢

3 df

°dx[ f(x) dx] = f(x)

4.d[| £(x) dx] = f(x)

Verilen 6zelliklere dikkatlice bakildiginda d ile [ ve TR J (...)dx islemleri birbiri-
nin tersidir. dx




'ddxf(x2-3x+ 1)dx =

x2-2
X+ 1

./d

.d [ sin®xdx =

J(x2-3am3x+exy=




| f(x)dx = x3 - 2x° + 3ise f(3) kactir?




‘Grnek:,

ff(x)dx = x3 = 2x2 + 3ise f(3) kactir?




J(x+1).f(x-1)dx = x3 - 4x2 +6isef'(2) kactir ?




F(x) = [d(x> +x) ise F(x) in x = 2 tegetinin egimi kagtr 2




n+1

X
1-fxndx= nel *€ (n#-1)

2.f adx = ax + ¢ (aER)
3. [ af(x)dx = a. | f(x)dx

4°f [f(x) £ g(x)] dx = f f(x)dx + g(x) dx




fx3dx =




“Grnek:,

f(4><3 - 3x% + 6x - 8)dx integralinin sonucu nedir ?




“ornek:

f(x - 1) (3x + 7)dx integralinin sonucu nedir ?




“Ornek:,

3x2dx9 X i i w
fx_3 - fX-3 X intTegratinin sonucu nedir ¢




“ornek:

f3x3-6x2+4x

x dx integralinin sonucu nedir ?




f(x2+2x—1)dx = ax® + bx® + cx + d

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kactir?




f(x), gercel sayilarda tanimli ve turevienebilir bir fonksiyon
olmak uzere,

fl(x) = 8x° = 2

f(2) = 10

olduguna gore, f(0) degeri kactir?

A) —22 B)-18 C)-6 D) 2 E) 6




dx

J‘3¢x+2+ X + 2
%x+2

integralinde x + 2 = u® donusumu yapilirsa asagidaki integ-
rallerden hangisi elde edilir?
A) %f(u7+u6)du B) f(u7+u6)du

C) Bf(u7 + us)du D) GJ.(UQ + u)du

E) (-F.of(u8 + u7)du




y = f(x) egrisi Uzerindeki A(-2, 1) noktasinda teget olan dogru-
nun egimi 3‘tdr.

fi(x) = 6x + 2
olduguna gore, f(0) degeri kactir?
A) -11 B) -8 C)-5 D) 5 E) 8




 DEGISKEN DEGISTIRME YONTEMI iLE INTEGRAL ALMA

=» Birbirinin turevini iceren ifadelerde turevi olan ifadeye u denilerek diferansiyel
alinir ve integral u cinsinden yazilarak ¢ozumu yapilabilecek bir integral haline
getirilir.

| £(x).f (x)dx

integralinde f(x) = u degisken degistirmesi yapilirsa,




b n+1
[ (ax + b)"dx = (a::ni T

[(3x - 5)3dx =

[/ (2x+7)3dx =




J(XS —x)5 . (3){2 — 1)dx

integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?

3 6
A)(xs—x)6+o B) & 6)() +C
x3—x7 x5 — X \ 3
C)( - )+c D)( 5 )+x —X+cC
3 A7
E) =X +C




Reel sayillarda tanimh turevienebilir bir y = f(x) fonksiyonu

ICin,
f' (x

f () n
V()

integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) %3 f2(x) + © B)%S f(x) + C
3/f(x

C) 2()+c D) %3 f2(x) + ©

E) %f(x) 3/£(x) + C




J.\/x4—1 . x3dx

Integralinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

x4 — 1)y x4 — 1 Vx4 1
A) > +C B) 5 - C
Vx -1 (x4 —1)2 Vx4 -1
C) 3 -C D) 3
(x4—1)\/x4—1
E) - C

6

+ C



f(x +2)(x — 2)*dx
integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A x+2°+(x+2)°+c
B) x-2°+(x-2°+c¢

—2)4 —2)°
o) (X4) +(><5) N

4 v _ D\
D) (X 62) +2(x3 2) .

~2)% 4.x-2)°
) (XB) N (>~<5 ) ‘e




dx

J'x4x/x2+1

3x/:-<2+1

integralinde 12\/ x°+1 =t donusumu yapilirsa asagidaki
integrallerden hangisi elde edilir?

A)12ft1”dt B)f(£+ﬁ)dt C) ift“dt
10 9 11

3
D) gftmdt E) eft"’dt




f 3x2f(x2) dx + f 2x 4! (x2) dx
integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 3x°f(x?) + ¢ B)3x° + f(x9) + ¢ C)3x° + f(x°) + ¢

D) x3f(x2) +C E) xf(xz) +C




Yukaridaki grafikte, f(x) fonksiyonuna x = =1 ve x = 3’te cizilen
teget dogrular gosterilmistir.

g(x) =fx - f'(x) dx

seklinde tanimlanan g(x) fonksiyonu (3, 6) noktasindan gec-
mektedir.

Buna gore, g(-1) degeri kactir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E) 3






